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A nyílt tér sora I korona

A pápa—ukki vasút jelző munká­
latai erősen folynak. Innen:onnan be 
feje zést is nyernek. A kezdő lépés te­
hát megtörténik, hogy ezt a vasutat 
létesítsék. Ha meglesz, akkor Sümeg 
megkapja a második csapást. Az elsőt 
akkor kapta, amikor ölbe tett kézzel 
tűrte, hogy a Csáktornyái összekötte­
tés ne Sümeggel, Iranern Ukkal tör­
ténjék.

íme, az első hiba szüli a másodikat. 
Mivel pedig a hibának az a természete, 
hogy csoprosan sarjad, majd követke 
zik a másodikból a többi is.

Eképpen Sümeg elveszíti a modern 
gazdasági életnek fő-fő ereit, a meg­
felelő vasúti összeköttetéseket. Ezek 
az erek azután, amelyeket a szomszéd 
községek nyernek, mind többet von­
nak el a közgazdasági élet nedvkerin 
géséből. S a következés ? Pangás, 
sorvadás, pusztulás.

Holott Sümegnek a természet elég 
anyagot nyújtott, hogy ezeket kiak­
názva a lakosságnak biztos megélhe­
tést és esetleg jólétet is nyújtson Ez 
anyagoknak értékesítése már meg in 
dúlt, amelyet éppen annak az egy

szál vasutunknak köszönhetünk. Ott a 
mész- és téglagyár és a bazaltbánya. 
Mindkettő száz és száz embernek ad 
állandó foglalkozást és biztos kenye­
ret. Ezeket a vállalatokat újabb va­
súti összeköttetések még fokoznák, fej­
lesztenék, mert újabb és újabb piaco­
kat szereznének meg üzleteik számára. 
A bőrgyár alapja, amelyet tulajdono­
sai kisebb műhelyből fejlesztve telje­
sen modern üzemmel láttak el, szintén 
a vasútvonalban gyökerezik.

A könnyű, a gyors és legegyene- 
sebb szállítás döntő szerepet játszik az 
iparcikkek produkciójában s ekként 
egyes iparágak megteremtésében, il­
lesztésében és virágzóvá tételében.

Ott van kitőnö minőségű agyagunk. 
Kész természetes alap, hogy valami 
agyagipar vállalatot alapítsanak rá. 
Kellő vasúti összeköttetés révén bizo­
nyara ha most nem, hát később lesz 
majd vállalkozó ennek kiaknázására.

A pápa — sümegi vasút egyenesebb 
és rövidebb összeköttetésbe juttatna 
Győrrel és Budapesttel.

Ha most nem, úgy később meg­
szülné ez a vasút a slim eg—keszthelyi 
vasutat, ennek következtében pedig 
egyenes összeköttetés létesülne So-

moggyal is, ahol a mi termékeink 
élénk piacot lelnének.

Sok más előnye is van ennek a 
vasútnak. Ezeket nem akarjuk ismé­
telni, már csak azért sem, mert cik­
künk tőképpen Sümeg közönségének 
szól, hogy mozduljon meg, tegyen va­
lamit vasútja érdekében.

Ez a közönség azonban mintha 
álomba vagy vastag közönybe sülyedt 
volna. Nem mozdul. Ölbe tett kézzel 
nézi, hogyan készül a második ukki 
összeköttetés, mint ahogy ölbe tett 
kézzel nézte, hogy orra előtt megépít­
sék az elsőt. Ekképpen teljesen eléri 
azt, hogy Sümeg, amely évtizedekkel 
ezelőtt gócpont volt, a mellette jobbra, 
balra eső vasutak miatt egyre lejebb 
és lejebb száll és végre Piripócs vagy 
Szilasbalhás szintjére sülyed. Pedig 
minden kornak kötelessége, hogy a 
gyermekekről, unokákról is gondos­
kodjék. Bizony Sümeg mostani kora 
nem nagyon töri magát, hogy a jövő­
nek jó 1 fejealját vesse meg. Avagy 
éppen azt a fejealját veti meg, ame­
lyen a jövő generáció csöndesen pes­
tied majd, de ereje a mozgásra, a 
haladásra nem lesz.

Tehát már csak a magunk lelkiis­
merete megnyugtatása végett is mo-

Számüzöttek.
Dénes Jenő, az aranysujtásos, de ki nem 

fizetett egyenruha tulajdonosa, a kis város s 
különösen a szerelmes hölgyek nagy rémü­
letére s megbotránkozására — sikkasztott. 
Megdézsmálta az ezred pénztárát. Óriási volt 
a pánik s aznap nagy látogatottságnak ör­
vendett a tiszti kaszinó. Városszerte érdek­
lődtek a részletek iránt. A magáról megfe­
ledkezett kapitánynak becsempészték ugyan 
tiszltársai azt a bizonyos pisztolyt, mely még 
megmentette volna őt az erkölcsi haláltól, 
vagyis tiszti temetésben gyönyörködhetett 
volna a városka. De Dénes a tisztikar egy­
behangzó állítása szerint gyáva volt s nem 
lőtte főbe magát.

A hosszú zöld asztal körül összeült a ka­
tonai bíróság s a deli leventét, az éjjeli mu­
latóhelyek közismert törzsvendégét pár évi 
elzárásra ítélte.

A fogház nehéz, sorvasztó napjai eleinte 
alig.alig akartak múlni. De később Dénes 
beletörődött sorsába s várta szabadulását.

És eljött a várva várt nap is, szinte ha­
marabb mintsem gondolta. Megtörve külső­
leg _ bensőleg egyaránt, távozott bőrtöne-
dől A szégyen, kétségbeesés s kivált a 
hosszú raboskodás megviselte az aránylag 
még fiatal embert. Oly sokszor járt a mély 
viz pariján, nézte a rohanó folyót és szere­
tett volna a habok között megpihenni . . . 
Maid az életösztön felülkerekedett benne, 
friss szellő érintette arcát, teli tüdővel szívta 
magába az érdes levegőt és a markáns, 
erős vonásu ember megfogadta, hogy újra 
kezdi az életet . . .

Az egyik kóborlása közben belevetődött 
a külváros szélén egy rozoga, meszeletlen 
házban lévő, szurtos kis kávémérésbe, hová 
többnyire csak diurnisták s egy-két előmunkás 
féle járogalott. Dénes a társaságot’ nagyon 
megkedvelte, tetszettek neki az egyszerű 
gondolkozású szegény emberek, kik közt 
nem félt attól, hogy ismerősre akad. S végül 
mindennapos lett a 6 és 8 krajcáros reggeli 
és ozsona-kávék csöndes és piszkos biro­
dalmában.

Stirli pipafüst és az olcsó szivar kellemet­
len, fojtó, köhögésre ingerlő szaga tette ká­
bítóvá a kávécsarnok levegőjét. Dénesi mind 
ez nem bántotta. A szép, bánatosam! fel­
szolgálónő, az Erzsiké feledtette vele a kel­
lemetlenségeket.

Dijnokok, munkavezetők, vastag eztistóra- 
láncos mesterlegények forgolódtak a leány 
körül, persze minden komolyabb eredmény 
nélkül. Dénes Jenőben feltámadt az udvar­
lásokhoz szokott hadfi s erősen kerülgette 
Erzsikét.

A külvárosban sokféle hir keringett a szép 
Erzsébetről. Olyan nimbusz övezte őt körül, 
mint valami szegény hősnőt. Az ő esetét 
tárgyalták a kávémérésben, ha egy új törzs­
vendég került és a vén s jó nyelvű tulajdo- 
nosnétól Dénes is nemsokára megtudta, hogy 
a leány szeretett egy előkelő bankhivatalno­
kot ki elcsábította s aztán sietve a faképnél 
hagyta. Szegény leányt elűzték hazulról s 
Erzsébet bolond, meggondolatlan fővel rálőtt 
a kedvesére. A golyó nem ejtett halálos se­
bet és Horváth Erzsébetet a bíróság — az 
enyhítő körülmények tekintetbe vételével — 
mindössze csak egy esztendei fogházra Ítélte.

És azóta a leány oly szomorú, él anélkül, 
hogy tudná miért. Rombadőlt reménye, nagy 
tragédiája kiölt szivéből minden életörömei. 
Ajka körül a fájdalom vonása, szeme nem 
ragyog s üres, egykedvű tekintettel néz a 
semmibe . . .

Olykor-olykor, ha a vendégek szólnak 
hozzá, immel-ámmal felel; azért mégis dé­
delgetett kedvence ő a kávémérésnek. Hisz 
mindenki akar a mélabús Erzsiké kedvében 
járni.

Dénes megszerette a leányt. Igazán, tisz­
tességes szándékkai. De vallomásával nem 
akart előhozakodni, mert hisz tudta, hogy a 
leány örökre leszámolt a szerelemmel. Nem 
tépte fel vérző sebét; várt a nyilatkozással. 
Pedig a kávémérés vén díjnoka gyakran 
mondogatta neki:

— Lássa öcsém, jó volna magának feleségül 
az Erzsiké ; maga minden bizonnyal meg­
becsülné.

Erzsébet ha nem is szerelmet, de minden­
esetre rokonszenvet érzett Dénes iránt. Hisz 
annak is olyan fájdalmas volt az arca, 
hiszen annak is nyomta valami erkölcsi folt 
a lelkét. Hisz az is száműzve volt abból a 
világból, amelyben ezelőtt élt.

És a leány lassankint felvidult, ha az ex 
katonatiszttel beszélt. Arca már nem volt 
bánatos, sőt még nevetni is megtanult, szinte 
csengett belé a kávémérés ...

S úgy látszott, hogy a pajkos Ámor 
készül valamire ... az akác már javában 
virágzott s a buja, nehéz virágai nagy, fehér 
fürtökben csüngtek alá, a kávéinérésbe lát­
hatatlan kezek virágot csempésztek, hol 
orgonát, hol mást, ahogy jött. És a virág-
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zognunk kellene, hogy a devecser 
pápai összeköttetést Sümeg nyerné el. 
Keresnünk kellene az illetékes ténye­
zőkkel az érintkezést, ki kellene mu­
tatni ez összeköttetés előnyeit az ukki 
fölött, ki az építendő vasút nagy for­
galmát és egyéb előnyeit s meghozni 
a kellő anyagi áldozatot és megnyerni 
őket a mi számunkra.

Ne nézzük hát összetett kézzel, tét­
lenül, miként készül számunkra az 
újabb csapás, hanem energikus kezzel 
lássunk hozzá, hogy e csapást elhá­
rítsuk addig, inig nem késő.

Sztrájktörvény.
Munkaadók és munkások egyaránt sürge­

tik sztrájktörvény alkotását. Mert sehol a 
világon a munkásmozgalmak nem járnak 
annyi sztrájkkal mint nálunk Magyarorszá­
gon, úgy annyira, hogy a sztrájkok közgaz­
dasági életünk egyik akut betegségévé vál­
tak. Mig a külföldön, legkivált a munkás 
mozgalmak hazájában Németországban, a 
sztrájkra a legritkább esetben, végső szük­
ség esetén szánják el magukat a munkások, 
addig nálunk egy-kettőre teszik ki magukat 
a munkások a sztrájkkal együtt járó nélkü­
lözésnek és egyik válságból a másikba so­
dorják az egyes iparágakat. Alig van már 
Magyarországon város, melyben az idén 
sztrájk nem lett volna s jelenleg olyan a 
helyzet, hogy méltán aggodalomra ad okol.

Nem firtatjuk azt a kérdést, jogosultak-e 
vagy sem ezek a sztrájkok. lény, hogy a 
munkásnak jogában áll a maga helyzetén 
tőle telhetőleg lendíteni. E törekvés egyik 
bevált eszköze a sztrájk, amelyet belátható 
időn belül nem lehet kiküszöbölni. Nem is 
lehet modern kormányzat célja a sztrájk ül­
dözése vagy eltiltása, hanem arra ketl töre­
kedni, hogy a sztrájk elfajulásának gát vet­
tessék.

Évtizedes szükséget pótol már nálunk meg­

felelő modern sztrájktörvény. Angliában és a 
művelt nyugat több államában is meg van 
már ez a sztrájktörvény, mely a kölcsönös 
méltányosság elvén alapszik. Az itt járt an­
gol politikusok előadásából megérthettük, 
hogy odakünn, a hatalmas szigetországban 
több millió tagot számláló munkásszervezetek 
vannak, amelyek már ki tudták vívni azt. 
hogy az egész angol közéletet a szociális 
szellem lengi át. Nem csoda, hogy ebben az 
országban már régóta van sztrájktörvény, 
amely liberálisan intézkedik a sztrájkoló 
munkások jogairól és kötelességeiről, nem­
különben a munkaadókéról is.

Annyira vannak már az angolok, a mun­
kásszervezetekbe annyira belement a tudat, 
hogy megélhetésüket csak akkor találják 
meg, ha a munkaadó is megélhet, hogy a 
sztrájkok manapság már meg sem közelítik 
a liz-tizenöt esztendő előtti bérharcok szá­
mát. Nagy okoknak kell közrejátszania, hogy 
az angol munkás letegye a szerszámot.

Mily siralmasan mögötte állunk mi ebben 
a tekintetben Angliának, de még Németor­
szágnak is. A legostobább okokból idézik 
fel hol a munkások, hol a munkaadók a 
sztrájkot és nem egy vidéki városban any- 
nyira elmérgesedett a semmiségből keletke­
zett bérharc, hogy általános sztrájk ütött ki, 
amely miatt valóságos ostromállapotba kellett 
helyezni az illető várost. Budapest főváros 
természetesen vezet e mizerábilis állapot 
tekintetében, itt mostanában is olyan szrájkok 
dúltak, amelyek végzetes kihatással vannak 
egész gazdasági életünkre.

A jelenlegi kormány, Istennek hála alko­
tásokra van teremtve! Alkossa hát meg a 
sztrájktörvényt ! A minta itt van előttünk : 
az angoloké. Adjuk meg a munkásnak a 
maga jogát, sőt védjük meg érdekét a tör­
vényben, mert hiszen a munkás sem kerül­
het más elbírálás alá, mint a társadalom 
más tagja. S természetesen védjük a munka­
adók érdekét is és védjük meg mindenek fe­
lett a nemzeti termelést.

Ezeket acélokat szolgálja a sztrájktörvény.

A boradóról.
— Folytatás. —

Hasonlítsuk össze a mi boritaladónkat a 
külföldével. Magyarországon a boritaladót a 
következőképpen szedik be :

Budapesten a bor hektoliterje 12 K 93 f, 
Pozsonyban 12 K, I- osztályú községekben 
12 K 70 f, II. oszt. községekben 11 K 38 f, 
111. oszt. községekben 8 K 70 f. Bormust és 
szőlőcefréé Budapesten 9 K 70 f, Pozsony­
ban 9 K, 1 oszt. községekben 9 l< 52 f, II. 
oszt. községekben 8 K 54 f, 111. oszt. közsé­
gekben 6 K 52 f. Borseprőé Budapesten 
4 K 30 f.

Ez a képtelenül magas adótarifa azonban 
csakis a szorosan volt Magyarországra szól, 
Honnit- és Szlavonorszdgban már ennél lénye­
gesen alacsonyabb tételek vannak. Ott ugya­
nis tekintet nélkül a fogyasztási hely lakóinak 
számára: bor után hl-kint 6 K, bormust 
és cefre után hl-kint 4 K 50 f. fizetendő, 
mig a borseprő teljesen adómentes. Va­
gyis Horvátország fővárosában is egyhar- 
madával kisebb az adó, mint nálunk a 
legalacsonyabb adóosztályba tartozó kis 
községekben.

Ausztriában, honnan ezt az adónemet 
egyébként átvettük, bár ott a lakosság túl­
nyomó részének nemzeti itala a sör, a bór­
ádé általánosságban is sokkal alacsonyabb, 
mint nálunk, de különösen a bortermelő or­
szágokban.

Bécsre nézve így állapíttatott meg a bor 
fogyasztási adója : bor hl-kint 8 K 48 f, must 
és cefre 5 K 66 f.

Tehát a magyar fővárosban körülbelül 
40°/o-kal több adót szed az állam a bor 
után és ca 45e/0rkal több adót a must után, 
mint az osztrák fővárosban.

A zárt városok (Prága, Brünn, Lemberg, 
Krakó, Linz, Grác, Laibach és Trieszt) adója: 
bor hektoliterenkínt 6 K 36 f, bormust és 
cefre után 4 K 24 f.

Tehát Pozsonyban, melynek egyik legfon­
tosabb kereseti ága a szőlőmívelés, majd 
kétszer annyi adót szednek a bor után, mint 
az osztrák zárt városokban, ahol borterme­
léssel a lakosság egyáltalán nem foglalkozik. 
Még kevesebbet fizetnek persze a bortermelő 
vidékek.

így Stiria, Karinthia, Krajna és a Tenger­
mellék hl-kint 4 K 46 f, Isztria 3 K 72 f,

illattól a pipa s a szivar füstje se volt már 
oly orrfacsaró. Erzsiké hajába is mindennap 
friss virág került.

Az öreg dijnok odaszólt kártyapartnerének, 
a cseh előmunkásnak :

— Meglássa, itt még történik valami. Er­
zsiké menyasszony lesz.

És talán igaza volt a dijnoknak, mert a 
napsugár Erzsiké szivébe is belopta a ta­
vaszt, a feltámadást.

A zárás után Dénes rendszerint hazaki- 
sérte a leányt. De csak mindig a kapuig. 
Illattal telt volt a levegő, künn a házak előtt 
emberek, asszonyok álldogáltak és a legé­
nyek harmonikája szívhez szólóan, szerelme­
sen szólott. A leányok hármasával, négyesé­
vel sétálgattak s ha a legények mellett veze­
tett el utjok, nevetgélve összebújtak a külte­
lekén, forrón csörgedezett a vér ... az 
erekben.

Dénes ma pár szóval elmondta múltját 
Erzsébetnek. És a leány megilletődve, részt- 
vevőleg hallgatta a férfi szavait.

—- Erzsiké, ugy-e szégyenli, hogy börtön­
viselt sikkasztóvaí \an együtt ? — kérdezte 
remegő hangon a volt liszt.

— Megbünhődött már maga azért, ép úgy 
mint én — felelt a leány.

— De a maga vétke más beszámítás alá 
esik. Különben maga nem is vétkezett, egy­
szerűen csak megbüntette a csábítót. Azon­
ban az én dolgomat máskép ítéli meg a világ, 
mely köréből száműzött.

— Mi közünk nekünk a világhoz ? 1 A vi­
lág nem segített mirajtunk, mikor gyöngék 
voltunk. Hagyott bennünket elbukni s 'aztán 
nagylelkűen — elitéh.

— Úgy szeretném újra kezdeni az éleiét 
— beszélt lelkesülten a férfi — egészen 
újra, távol attól a világtól, szerető szív mel­
lett . . . Talán, még mindent helyre lehetne 
pótolni, talán még nem volna későn ? ! . . .

Elhallgattak. Szivük nagyon dobogott. 
Gondolkoztak, gyorsan, szinte látszott az 
arcukon. S amikor az egyik lámpához érlek, 
egyszerre mindketten megálltak. Erzsébet a 
kezét a férfinek nyújtotta s ünnepélyes han­
gon mondotta :

— Próbáljuk meg! Leszek társa az — új 
életben . . .

— Erzsikéin ! Dénes Jenő nem tudott 
többet mondani.

És ahogy feltekintettek az égre, olyan 
különös fényben ragyogtak a csillagok, 
mintha boldogságban úsztak volna ... A

leány fátyolozottan nézett s a férfiun is ész­
revehető volt a megilletődés.
... A város túlsó részén, messze attól a 

külvárostól, másik külváros csendes, kis 
uccájában, hol csupa földszintes házikó van 
s ahol nagyon igénytelen emberek laknak, 
békeszeretőek és szegények : egy uccai szo­
bácskábán, mely módfelett tiszta és szegényes 
butorzatu: magas, deresedő hajú, az élet 
viharát kiállta férfi, az asztalra hajolva gyor­
san írogatja a címeket. Az ablaknál egyszerű 
ruházatú, csinos szőke nő kézimunkázik. 
Szaporán, fürgén jár a keze, mert nem 
sokára már hármukról kell gondoskodtok.

— Ne rontsd a szemed, Erzsikéin! 
szól a férfi s maga is abbahagyja munkáját 
s oda megy az asszonyhoz és aztán szerel­
mesen átöleli. Arcukon a boldogság derűje 
látszik. Ki vannak békülve az élettel.

Alkonyodik. A búcsúzni készülő napsu­
garak megelégedetten tekintenek a világból 
kizártakra, a világból számüzöttekre . . .

És ők pedig csendesen, mondhatni boldo­
gan tűrik a — számüzetésükat.

Negyed! Szabó Béla.

Igmándi az elrontott gyomrot 2-3 óra 
SchmtcUhauer-féU raiíe-aetiv 1UJUU1 U 1 lü alatt teljesen rendbe hozza.

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.
Csodálatos gyógyerejét az igmándi viz rádium tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lett felfe­
dezve, miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserüvizekkel. Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos 
gyógyszerésznél Komáromban. Kapható : Sümegen Darnay Kálmán kereskedésésben és minden jobb gyógyszertár és fűszer üzletben. Kis üveg 

• 30 f, nagy üveg 50 f. — Az egyedüli természetes keserű viz, mely kis üvegben is kapható.
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Zenta-Wien 1 K 48 f, Tirol 3 K 82 f, Vo- 
ralberg 2 K 12 f boraddt fizet.

A francia bor adója jóformán már csak a 
múlté. Mikor az 1900. évben az óriásinak 
ígérkező bortermés következtében a borok 
ára mindegyre esett, úgy, hogy a legneveze­
tesebb borvidékek katasztrófának néztek eléje, 
akkor megmozdult a törvényhozás lelkiisme­
rete és a városoktól a beviteli vám szedésé­
nek engedélyét megvonta, az állami adót 
pedig rövid vita után hl-ként 1'/, frankra 
szállította le. És az 1900 augusztusban be­
nyújtott javaslat már december 1-én törvény­
erőre emelkedett.

A kísérlet fényesen bevált: a borfogyasztás 
óriási méreteket öltött, magában Páris városá­
ban az amúgy is jelentékeny fogyasztás egy 
év alatt 1 7, millió hl-rel emelkedett és mire 
az 1901 év szüretje elérkezett, az országban 
kisebb volt a borkészlet, mint bármikor az 
utolsó években.

Nem hagyhatunk azonban még egy körül­
ményt figyelmen kívül. Ami a mi borital- 
adónkat még elviselhetetlenebbé teszi, az, 
hogy az 1899. VI. t. cikk értelmében a vá­
rosoknak, illetőleg egyes községeknek joguk­
ban van a borra még külön 20°l„-ig terjedhető 
adópótlékot kivetni. Sőt az oly városok, me­
lyek a törvény életbeléptetése előtt ennél 
magasabb pótlékot szedtek, azoknak kivéte­
lesen megengedtetell tovább is a magasabb 
adószázalék mellett megmaradni. Így pl. 
Nagyváradon azelőtt 25°0 volt a pótlék, 
ez a típus állandósitlatob, ennek folytán 
ma Nagyváradon minden hl bor után össze­
sen 16 K 60 f boritaladó fizetendő 1

Vannak azonban a boritaladó-törvénynek 
egyéb hátrányai is.

Az első és legfőbb hibája ennek a tör­
vénynek, hogy az okszerű borkezelésre hátrá­
nyosan hat.

Mint ismeretes, boradó törvényeink értel­
mében a rendszeres pincekezelés folytán a 
borban elkerülhetetlenül előálló apadási es 
egyéb veszteségekre bizonyos százalék (első 
évben fehér borra 10°|n, vörös borra 6"j0, 
későbbi években évente 2°|0) állapíttatott meg, 
mely levonásba jön és adózás tárgyául nem 
szolgál.

Ez a veszteség — a törvény betűje sze 
rint — a tényleges állapotnak megfelelően 
veendő fel, de egy bizonyos határszámnál 
többet nem szabad kitennie. Vagyis, ha 
valamely szerencsés körülmény folytán -- 
az évi borveszteség e törvényileg megállapí­
tott százalékon alul marad, abból a pince- 
tulajdonosnak haszna nem lehet, ezt eltit­
kolnia nem szabad s Így az ekként megta­
karított bor után is meg kell fizetnie az 
adót, ha azonban ez a veszteség többet tesz 
ki, ügy e többletért — ami elfogyott, eltűnt, 
elveszett — amely tehát ipso facto már is 
kárát képezi a bortulajdonosnak, még az 
adót is meg kell fizetnie.

Tehát aki gyakran fejt, süriin töltöget 
tisztán kezeli a bort, szűr, derít, pasztörizál 
az azzal az első évi 10 és további 2°|0-os 
leírással ki nem jöhet: vagyis még külön 
adót fizet azért, hogy okszerűen kezeli a borát.

H I R l<; K.
Kinevezés. A belügyminiszter Soós 

Pongrác nagykanizsai volt állami anyakönyvi 
felügyelőt a belügyminisztériumba miniszteri 

" inevezte. Bogyav Ele

e

(Folyt, köv.)

- Elrepültek a cigánygyerekek. Meg­
írtuk, hogy Sümegre egy csomó cigány 
gyereket küldtek, akiket a hatóság elhagya­
tottnak nyilvánított s a szombathelyi menedék­
ház igazgatóságára bízott. A gyermekek 
közül mintegy 11 iskolaköteles korban lévén, 
bizony a purdéknak iskolába kellett jármok. 
Jártak is rendesen, szorongatva hónuk alatt 
a palatáblát és az abécést. Folyó hó 7-én 
reggel azonban 14-en nem jelentek meg az 
iskolában. Előtte való délután, a tanítás 
után már nem haza, hanem mint vándorma­
darak, elrepültek. Állíttólag egy öreg cigány 
járt itt s ez röbbentette el őket. Kettőt azon­
ban asszonyuk, aki tartja őket, a tapolcai 
utón elcsípett és visszahozott. A többi volt, 
nincs. Evvel alighanem vége is a civilizáció 
útjának, amelyen az a betűig jutottak. Azt 
a miniszter nem engedi meg, hogy a cigány 
purdékat szüleiktől elvegyék s menedékházba 
adják.

titkárrá kinevezte. Bogyay Elemér drt. a zalai 
főispáni titkárt a miniszter előbbi helyén 
meghagyva, miniszteri titkárnak kinevezte.

— Halálozás. Sümeg város polgárságá­
nak érdekes alakja hunyt el Baka István 
temetőgondnokban. Öreg, 77 éves ember 
volt, de ritka érdeklődést tanúsított minden 
városi dolog iránt. Egy lámpát föl nem 
szegezhettek, fát el nem ültethettek, hogy ő 
személyesen meg ne tekintet e volna. Egyes 
fasorokat ő is ülteltetelt el, a város megbí­
zásából. Legfőbb érdeklődése azonban a te­
metőre irányult. Erre szentelte majd minden 
idejét. Napokon keresztül szinte kint lakott a 
temetőben, ezt rendezte, szabályozta, tiszlo 
gáttá, fákkal tele ültette, élő sövénnyel be­
kerítette. Teremtett is oly tiszta, rendes, szép 
temetőt, hogy ritkítja párját. Most örök pi­
henőre lér a nyugtalan öreg, aki az agg 
kor szokásos konzervativizmusát nem ismerte 
s átalakította volna az egész vátost. Csak 
2 napig volt beteg, aztán f. hó 8-án eljött 
érte a halál, hogy örökre egyesítse kedves 
temetőjével. Tegnap délután 4 órakor temet­
ték el nagy részvét mellett. Nyugodjék bé­
kében !

— Adakozás. A József kir. herceg sza­
natórium javára újabban Lukonich Gáborné 
drné 4, Stamborszky László 2, özv. Sziics 
Pálné és N. N. 1 -1 összesen 8 koronát 
adtak. A múlt heti kimutatás 81 K 64 f, 
összesen 89 K 64 f. Az adományt szívből 
köszöni Epstein Vilmosáé, elnök.

— A Ramassetter szobor bizottsága 
f. hó 10-én Lukonich Gábor dr. elnök veze­
tésével gyűlést tartott. Ezen az elnök felol­
vasta az Istók Jánossal kötött szerződést, 
amelyet lapunkból ismernek olvasóink. Ezu­
tán a szobrász által küldött haraszti mész 
és puciscei márványt mutatta be s fölolvasta 
a talapzat műszaki leírását. A talapzat pu­
ciscei (erdélyi) márványból készítve 1200 K- 
val többe kerülne a szerződésben kikötött 
összegnél. A bizottság hajlandó 600 koronát 
adni, ha a talapzatot és a inellékoldalalakat 
az említett márványból készítené a szobrász. 
Tudomásul vették, hogy az elnökség a szer­
ződés szerint már megjárt 4.000 koronát a 
művésznek kiutalta. A szobor a városháza 
terén levő kútnak függőleges tengelyére ke­
rül. Emiatt a kutat be kell temetni, még­
pedig már most, hogy a töltés kellőképpen 
leülepedjék. A munkálatot Kiss Antal város­
bíró végezteti házilag. Egyéb tárgy nem 
lévén, elnök a gyűlést eloszlatta.

— Zalamegyei küldöttség a minisz­
ternél. Megírtuk, hogy Nova község moz­
galmat indított aziránt, hogy a kormány 
Nován járásbíróságot és adóhivatalt állítson 
fel. Ebben az ügyben a novaiak küldöttsége 
Darányi Ferenc orsz. képviselő vezetésével 
tisztelgett Wekerle Sándor miniszterelnöknél. 
Mayer' István novai főszolgabíró terjesztette 
elő" a küldöttség kérelmét. Wekerle megí­
gérte, hogy érintkezésbe lép az igazságügy­
miniszterrel. Aztán a küldöttség Kossuth Fe­
renc kereskedelemügyi miniszter elölt is tisz­
telgett s arra kérte a minisztert, hogy lenti 
állomáson rendes vasúti állomást létesítsen. 
A miniszter megígérte, hogy az ügyet vizs­
gálat tárgyáva fogja tenni.

_ A szabadságharcz kardja. A 
keszthelyi múzeum fényes ereklyével gazda­
godik. Nem kisebbel, mint II. Rákóczi Fe­
renc egyik tábornokának a kardjával. Törté­
nete a következő. Lukács Bódog zalai fiú 
ezelőtt 16 évvel kivándorolt. A sok hányat­
tatás után megtelepedett Jassyben, virágzó 
műhelyt teremtett, az agyagkályha készítéssel, 
szobrászattal épiiletdiszittésekkel foglalkozik. 
Kaszárnya és templomdiszítésekre a szom­
szédos Oroszországba is ellátogatott. Bes- 
sarabiában Kis-lnevnek egyik polgári ven­
déglőjében észrevesz a falon egykardot. 
Tulajdonosa, a korcsmáros nem tudta 
miféle kard, csakhogy kard. Lukács meg­
nézi, lelkesedve nézi, hisz ez magyar sza­
badságharci görbe, damaskusi kard; mű­

vészi domborművek vannak rajta a 
koronával, a milyen művészet Ma 
szágon csak Mátyás király és II. Rákóczi 
Ferenc korában volt; a fejedelmek felirata 
van rajta : »Pro Deo et libertate< — doább: 
»Pro patria et libertate vitám» túl: Virgo 
Maria patrona Hungáriáé.« S 25 rubellel 
50—60 korona) megvette a korcsmárostdl.
gy adta a sors, hogy a napokban lyrájött 

látogatóba zalai rokonaihoz. S úgy hozta 
a véletlen, hogy éppen akkor jött, mikor 
11. Rákóczi Ferenc porát hozták a magyarok 
Törökorzságból. Pesten Lukács csatlakozott 
a zalai küldöttséghez s nyomban át is adta 
a kardot a küldöttség egyik tagjának, Oltay 
Ctuidónak, hogy tegye be egyik múzeumba.
S amint megtudta, hogy Keszthelyen is van 
ereklye muzeum, meg is hagyta, hogy a 
zalai keszthelyi múzeumba tegyék a nevére.
A véletlennek is, Lukács urnák is köszönjük 
ezt a szent ereklyét.

— Fiikor rukkolnak be az újoncok ?
A legutóbb megejtett sorozáson bentmaradt 
újoncokat az érdekelheti most legjobban, 
hogy vájjon mikor kell berukkolhiok 1 A 
most besorozott ujonctutalék bevonulásának 
idejét 1907. évi január 15-ére tűzte ki a 
hadvezetőség. A most kiszolgált katonák még 
bent tartott része december elején szabadul 
meg. A januárban bevonuló újoncok szolgá­
lati ideje 1909 szeptember közepén telik le.

— Polgár Bélát ismét elitélték. Pol­
gár Béla, a hírhedt Szálló Levelek szerkesz­
tője a lap 1905. évi február 15-ikí számá­
ban A svihák címmel hosszú cikket irt 
Karácsony Kálmán sümegi szolgabiróról, 
amelyben igazságtalan ítéletek hozatalával, 
hivatalos hatalommal való visszaéléssel s 
egyéb rágalmakkal s becsületsértő kifejezés­
sel illette őt. Karácsony emiatt följelentette 
Polgárt rágalmazásért és becsületsértésért. 
Mivel a lapot Keszthelyen nyomták, azért 
az ügy a pécsi esküdtbiróság elé került. A 
tárgyalást már szeptember 19-én meg kel­
lett volna tartani, azonban Polgár nem je­
lent meg. A bíróság november 6.át tűzte ki 
határnapul, amelyre Polgárt a csendőrök 
elővezették. Sümegről több tanút hívtak be 
a tárgyalásra. A tárgyalás kezdetén Flóris 
Endre dr. védő fele nevében bocsánatot kért 
Karácsonytól, aki azonban hivatkozva köz- 
tisztviselői minőségére, ragaszkodott a tár­
gyaláshoz. A tárgyalás megejtése után az 
esküdlek tárgyalásra vonultak vissza s Pol­
gárt bűnösnek mondották ki. Ennek alapján 
a bíróság Polgár Bélát 6 havi államfogházra, 
300 K pénzbüntetésre s a költségek megté­
rítésére ítélte. Az ítéletben a vádló és az 
ügyész megnyugodott, Polgár azonban sem­
miségi panaszt jelentett be. Ez év február 
havában Polgárt már elitélte a pécsi esküdt­
biróság Várhidy Lajos zalaegerszegi polgár­
mesterrel szemben 4 havi államfoghazra. E 
büntetését a tárgyalás befejezése után nyom­
ban megkezdte.

Pályázat postagyakornoki állásra.
A m. kir. posta, távirda és távbeszélőnél be­
töltendő 91 gyakornok jelölti állásra- pályá­
zat hirdetletik. Ezen állásokra az f$83. évi 
I. te. 14. §-a értelmében azon' ifjak pályáz­
hatnak, akik középiskolát, vagy ezzel egyen­
rangú más tanintézetet érettségi vizsgával 
sikeresen elvégeztek, a 19-ik életévüket be­
töltötték és magyar állampolgárok. A pályá­
zat alá bocsátott állásokat a kerületi posta- 
és távirdaigazgatóságok fogják betölteni; és 
pedig a budapesti pt. igazgatóság 20 at, a 
zágrábi 15-öt, a többi igazgatóság 8— 8-at. 
A sajátkeztileg irt és születési, orvosi, er­
kölcsi és iskolai bizonyítványokkal felszerelt 
folyamodványokat a már közszolgálatban ál­
lók elöljáró hatóságuk, a közszolgálatban 
nem állók pedig az illetékes főszolgabíró 
vagy polgármester utján f. évi december hó 
1-ig ahhoz képest, hol a pályázók- alkalmaz­
tatást óhajtanak nyerni: a budapesti, kassai, 
kolozsvári, nagyváradi, pozsonyi, soproni, 
temesvári vagy zágrábi pt. igazgatóságokhoz 
nyújtsák be.

A kávégróf kalandja. A fiúméi ká­
végróf, kinek a múzsa berkei és Arábia ká­
vémezői egyaránt termik a csengő körmöd
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aranyakat, a Rákdczi-ünnep elölt meggon­
dolta magát:

— Eb ura fakó! Derék arabjaim leszüre­
telik a kávét akkor is, ha én nem vagyok 
Fiúméban, sőt távollétem a kubai kérdést 
sem komplikálja. A nagy marsall utóda csak 
nem hallgatja az Adria mormolását, mikor 
Kassán zugnak a kuruc harsonák. Kuruc 
parola: megyünk Kassára.

5 felült a befütölt gyorsra s meg sem ál­
lott Budapestig. Alig Tép ki szállója kapuján, 
találkozik valami atyafiával, a két ciklus 
előtti ellenzék nagyeszű vezérével:

— Ez már derék dolog, hogy találkozunk. 
Ugorj csak fel hozzám, kapsz valamit.

Felvezeti, belenyomja egy hatalmas bőrfo­
telbe a grófot s pár perc múlva a szobale­
ány egy csésze párolgó kávéval állít be.

— De öregem, most reggeliztem.
— Ezt már megiszod, az öreg apád sem 

ivott jobbat a bécsi kongresszuson. Telőled 
hozatom.

A gróf megitta a kávét, noha reggelizni 
neki egy csésze is elég egy napra.

Elbúcsúzva, siet a Kossuth-ucca felé, mi­
kor egy fogatból csengő női hang kiált felé:

— D'Artagnan lovag! ? Ül mellém a ko­
csiba mindjárt ? Éppen magára gondoltam.

Nemsokára a belváros egyik palotájának 
szobájában ült a gróf, inig a szép asszony 
kisietett s mosolygó arccal egy ezüst tálcán 
valami édes süteménnyel tért vissza

— Magam csináltam. Kávétorta. Olyan 
illatos volt a maga kávéja, hogy magam 
akartam ezt a tortát megcsinálni.

A gróf az édességet s a foghúzást egy­
formán szereti, de mit volt mit tenni, a tor­
tát meg kellett ennie.

Nem kell tovább részletezni — ebéd ide­
jéig a szerencsétlen grófot elfogta hat excel- 
lenciás ur s ugyanannyi asszony és leány s 
a gróf evett kávétortát, kávécsókot, kávé- 
kétszersültet, ivott kávékonyakot, és likőrt, 
úgy, hogy mikor roskadtan rogyott le a 
kaszinó éttermében, —■ üvegesedet! szem­
mel nézett a pincérre, ki udvarias mosollyal 
jelentette — örülök méltóságos uram, a Mél­
tóságod kávéjából a szakács ma egy remek 
művet készített.

A gróf szó nélkül revolvere után nyúlt s 
csak akkor nyugodott meg, mikor a vonat 
Kassa felé robogott az éjszakában.

— Végre a jó vidéken leszek, hol nem 
fullasztanak meg saját kávémban.

Alig szállott le a vonatról, a perron elé 
egy négyes gördül, abból aláereszkedik egy 
medvebőrös bunda s a bundában egy hatal­
mas alakú vidéki birtokos.

— Szervusz Sándor, jó hogy jösz. Nálunk 
ebédelsz ma. Tudod a Milka olyan kávé­
fagylaltot csinál a te kávédból, amilyet még 
még nem is láttál.

A gróf csüggedten adta meg magát a sors­
nak, magában mormolva:

— Hát egész Magyarország az én kávé­
mat issza ?

Másnap visszaindult búsan szép Magyar- 
ország határa félé, mert a környékről már 
lovasposták hozták a meghívót a nemesi 
portákról, hol már pörkölték a másnak illa­
tos, de neki kínszenvedést okozó kávét.

Azóta folyton gyanúsan néz az emberekre 
s azt mormolja magában:

— Nem is tudtam, hogy ennyi kávé terem 
Arábiában.

— Rákóczi ünnep A Szombathelyi 
Vakok Intézetében. A vakokat gyámo-

lító országos egyesület dunántúli fiókinté­
zetének önképzőköre szép hazafias ünnepélyt 
tartott Rákóczi és bujdosó társainak em­
lékezetére. Az ünnepély Szombathely elő­
kelőségének számos tagja jelenlétében folyt 
le a következő műsorral. 1. Himnusz, éne­
kelték a kör tagjai. 2. Elnöki megnyitó, tar­
totta Báthori Ágoston önképzőkör! elnök. 
3. Zrínyi Ilona, szavalta Zumbach Anna. 4. 
Rodostó, szavalta Gecse Gergely. 5. Vándordal 
énekelték a kör tagjai. 6. Felolvasás 11-ik 
Rákóczi Ferencről és koráról, tartotta Görög 
Sándor intézeti gondnok. 7. Édes szillő 
anyám, szavalta Barabás Julia. 8. Mikes 
levele, szavalta Sárkány György. 9. Büszke 
tun'd madár, énekelték a kör tagjai. 10 Stella 
Maris, szavalta Dakó Mariska. 11. Rákóczi 
a határon, szavalta Kis Tóth István. 12. 
Rákóczi, Bercsényi: kuruc dal, énekelték a 
kör tagjai. 13. Rákócziné, szavalta Kutassy 
Anna. 14. Kurucz világ, szavalta Rehling 
József. 15. Szózat, énekelték" a kör tagjai. 
Vakjaink szép, szabatos előadása igen meg­
nyerte a közönség tetszéséi.

— A Ili. osztályú adó. Az adófölszám­
lálási bizottság városunk 111. osztályú kereseti 
adót fizető polgárainak adóját sok esetben 
fölemelte. Az emelés rossz vért szült az il­
lető polgárok körében. Az adókivető bizott­
ság tagjait pedig a megokolás nagyon bántja. 
Ugyanis több esetben avval illeti a bizottság 
tagjait, hogy elfogadható és kellő bizonyíték 
dacára az adókat leszállította. Az adóemelé­
seket az illető adófizetők megfellebbezik, a 
bizottság tagjai pedig a megokolás miatt föl­
háborodva, a miniszterhez panaszt terjeszte­
nek föl s lemondani készülnek.

— A tüdővész pusztítása. A belügy­
miniszter jelentése szerint 1904-ben Magyar- 
országon tüdővészben elhalt 77.923 egyén. 
A magyar birodalomban 1906 julius havában 
gümőkórban elhalt 5834 egyén. A Dunántúl 
kimutatása a következő: Baranya m. 69, 
Pécs 22, Fejér in. 69, Székesfehérvár 9, 
Győr m. 18, Győr város 14, Komárom m. 
48, Komárom v. 3, Moson m. 34, Somogy 
m. 124, Sopron in. 67. Sopron v. 8, Tolna 
m. 58, Vas m. 116, Veszprém m, 69, Zala 
m. 110. Összesen: 838-

— Bezárt iskolák. Tapolcát ismét ül­
dözi a gyermekek szörnyű betegsége. Az 
uralgd difteritisz miatt az összes iskolákat 
bezárták.

— Tűz. Tapolcán, f. hó 7-én a berek- 
uccában tűz ütött ki és 2 házat melléképü­
letekkel együtt elhamvasztott.

— Drágaság. Keserves az őszi idő na­
gyon. Amikor a hideg szelek átveszik biro­
dalmukat, a szegény amber előtt egyszeriben 
feltűnik a tél képe, minden borzalmaival 
együtt. A szállingózó hdpelyhek, a csikorgó 
hideg és természetesen a jó meleg szoba is. 
Azonban ez utóbbinak a megsserzése a sze­
gény emberre nézve valósággal lehetetlenség. 
Á jól fűtött szoba manapság az emberi vá­
gyak valóságos utópiája.

Pedig az élelmiszerek aránytalan drágu­
lását tekintve, valósággal csapás az, hogy 
most a nagy szükség idején, amikor hideg 
és hosszú télre van kilátás, a fűtőanyag ára 
is egyre emelkedik.

A publikum, amely egyebet sem tesz, 
csak fűt és fizet, természetesen nem tudja 
megérteni e drágulás okát s végtelen elke­
seredéssel tekint a közelilő tél felé. A pana­
szos hangok mindjobban erősödnek s ma

már egész komolyan kell azzal a kérdéssel 
foglalkozni, mi az oka a nagy fa- és szén­
drágulásnak s miként lehetne magakadályozni 
e drágulás emelkedését ?

Egy kanizsai fa- és szénnagykereskedő 
cég a drágulás okairól ezeket mondja:

— A fadrágulásnak kettős oka van. A 
munkás és a vagonhiány. A inig ezelőtt negy- 
ven-ötven vagon fát kaptunk naponta, addig 
ma alig tudunk két-három vagont kapni. A 
fa ára éppen ennélfogva egy esztendőn belül 
40 koronával emelkedett. Azelőtt egy vagon­
rakomány 184 koronába került, ma több 
mint 233 koronába I A széndrágulás oka 
hasonló. A bányákban kevés a munkás, a 
fuvardíjak pedig drágulnak s igy nemcsak 
hogy nem lehet vigasztalni a publikumot, de 
kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy bizony 
a drágulás mind nagyobb lesz, újabb áre­
melkedés várható.

Ezekkel a reményekkel bizony nehéz ne­
kiindulni a télnek. Mert a téli különkiadások 
között nagy szerepet játszik a fa és szén és 
érthető az ilyen állapotok közt a fogyasztók 
közt keletkezett konsternáció. De ha fontolóra 
veszik az illetékes faktorok a drágulás föntirt 
okait, talán lehet segíteni rajta.

— Egy kis leány borzalmas végzete.
Tóth Péter vállusi földmives a zsidi-hegyen 
lakó ismerősének hazaszállították a hordó­
ját. Magával vitte két és fél éves leánykáját 
is. Útközben megállt a saját hegyi hajléka 
előtt és letette a kis leányt a földre. A föld­
műves fél óra múlva visszatért s legnagyobb 
meglepetéssel tapasztalta, hogy a kis leánya 
eltűnt. Keresésére indult, tűvé tett n.indent, 
de bizony nein találta sehol. — Később az 
egész falu neki indult, hogy megkeresi a kis 
leányt. Átvizsgálták az egész határt, de ered­
ménytelenül. A szerencsétlen kisded hullájára 
hat hét után bukkantak rá a vállusi erdő 
mélyén. Hullája teljesen feloszlott. A feje kő- 
dobásnyira volt a testtől, jobb keze és lába 
teljesen hiányzott. A koponyából kifolyt a 
velő. A boldogtalan kisded ugylátszik meg­
unta a játékot, elbotorkált a kétórás utón s 
éhen halt. Lehet, sogy az erdő vadjai alvás 
közben rárohantak, elrágták a nyakát, odább 
cipelték a fejét, a kezét és lábát pedig mesz- 
szebbre vitték, ahol megették.

— Eladó szőllő. Sümegen az öreghe­
gyen egy 4545 öl* kiterjedésű, tehermentes, 
kitűnő karban lévő, bőtermő urasági szőllő- 
birtok minden órán eladó. Bővebb felvilágo­
sítást nyújt Hetyey Endre Sümegen.

— Eladó rózsák. Magastörzsü, finom 
fajú, 2—3 éves nemesített rózsák eladók. 
Hol, megmondja a kiadóhivatal.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Nyílt-tér.
k rovatban közöltökért nem felelős a szerkesztő.

Fogműterem.
Tapolcán minden hó 20=tól 27-ig.

WELLNER GYULA
veszprémi fogász fiók-műterme 

Tapolca, Eibesütz szálloda.
Készít minden a modern fogászat körébe 

vágó műveleteket, jótállással. Szájpadlás nél­
küli mű fogak.

Hindit mély»
Ezé,me kozlmré teletik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. szab 

Osztály sot sjatek (XIX. sorsjáték) I. osztályai n szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a ff,árusítóknak árusítás végett kiadatlak. 
Az I osztály huzasa 1906. november ho 22. es 23 an tartatik meg. a húzások a Magyar királyi allami ellenőrző 

fl es királyi közjegyző jele,, étében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü tér, bejárat a Duna-ucca felől.) 
Soisjegyek a Magy. kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusilóinál kaphatók.
Budapest, 1906. évi október hó 28-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték igazgatósága
XuvlIsács Xjáuszló. IKLstzsty •

h9;T',
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háziasszony gondos 
kodásán múlik a csa 
Iád üdve, boldogsága!

A Kathretner-féle 
Knelpp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes ízű, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei

FT* 0 a- ft- -9- * “ u ♦

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­
suth Lajos-ucca.

MESTERHÁZA' SÁNDOR vendéglős a 
Kisfaludy-szálló tulajdonosa._____

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. 
Lajos-ucca.

NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos 
cseri henger-mümalom liszteladása.

Kossuth

és a 
Deák

Ferenc-ucca 112. sz.
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth jucca
PAULINVI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo- 
nacsere. p'lörián-ter és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszkakereskedő Rendek rucca._

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka ke­
reskedése, harisnyakötőde. Kézimunka elő­

li vumások. Kossuth Lajos-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SÖVÉNY JÁNOS épület- és bútorasztalos.

Árpád-ucca 286. ______
SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő- 

géptulajdonos. Temető-ucca.______
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

cimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 

> Arany-bárány-«hoz.________
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 

kozó. Árpád-eucca 145sz.
TÓTH GYULA férfi szabó. Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellár. 
és üvegáru nagykereskedése.

WEISZ IGNÁC vendéglője, Rendeki-ucca.
ZSCHlESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo­

nos. Gabonacsere.

Képeslevelezőlapok
dús választékban kaphatók.

Horvát Gábornál, Sümegen.
Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál zse- 

rezzükbe :
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi 

gyártók. Árpád-u.___________
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru-kereskedése. ___________
BÓD1S IGNÁC épület- és bútorasztalos.

Széchenyi-u.______________
BÖHM PÁL divatáru-kereskedő, 

gyári raktár_____
vászon

DARNAY KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedő. Gazdasági gépek raktára. Régiségtár.
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár­

pád-u. 156. sz.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li­
kőrgyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó-u.
GRÓF TIVADAR órás- és aranyműves 

Kossuth-Lajos-u.

GRÜNFELD J. férfi és angol női szabó, 
nagy választékú szövetraktár.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 
Kossuth Lajos-ucca.

HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-i 
454 sz.

HERCZIG BÁLINT épület- és bútoraszta­
los, IsirkosZoru, érc- és fakoporsó dús vá­

lasztékban. Városháza-ucca 593. sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett.
JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház.________
KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és borügy­

nök. Mi lux lyfai-ucca 82. sz.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök
raktára.______ ________

KOHN TESTVn-REK vaskereskedése, gép­
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS ZS1GMOND borbély és fodrász.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mihályfai-ucca. ___
KORB ÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád 

ucca 287. sz.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő.

Tisztelt háziasszony!
No hagyja magát u j cikória-csomagok feldicsérlóse által megtevoszteni, 

hanem legyen inkább meggyőződve arról, hogy a már sok év óta az Ön 
háztartásában is kipróbált

valódi iFranck: kávé-pótlék
a legjobb és továbbra is az fog maradni. —

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük, — pontosan ezen
védjegyeinkre és aláírásunkra:

Védjegy.
D X 74x 2 Ma. 06 L J.W. L.

Q"37-03ncLOz:loeteg'eIk:zxeZi^ I
Mindazoknak,' kik meghűlés vagy a gyomor túlterhelése állal, valamint hiányos, nehezen 

emészthető, forró vagy hideg ételek élvezete, vagy kicsapongó életmód által gyomorbetegséget 
kaptak, úgymint :

gvomorkatarrhus, gyomorgörcs, 
gyomorfájás, nehéz emésztés, vagy elnyálkásodás,

egy jó házi szert ajánlunk, melynek kitűnő hatása már évek óta ki van próbálva. Ez a szer a

Hubert Ullrich-féle nöíénybor.
Ez a növénykor kitűnő, gyógyejövel liiró növényekből és jó borból van készítve, _ erősíti 

és feléleszti az ember emésztőszervezetét. A növénykor eloszlatja az emésztési zavarokat és kitü­
nően hat a vér ujjáképzödésére. .

A növénybor idejekorán való használata a gyomorl,ántaimakat legtöbbször már csirájában 
elfojtja. Azért ne mulassza el senki azt idejekorán használni. Tünetek, úgymint: fejftya», Im- 
lofíó«, *ynmoi'c*cii, gjomoiémcljifé», liányáw, melyek elévült gjomorDc- 
lettNt-i.elxitfd mind hevesebben lépnek fel, néhányszori ivás után eltűnnek, 
rí -1 I - és ennek kellemetlen következményei, mint clfOK<><ltl«, lMilgOI'C#
ÖZeKSZOriliaS wziv«l<>lM>gltee, álmai Iniiwág, valamint vérszorulás a máj!,an, lép­
és vese bániaknak a növénykor által gyakran gyorsan eloszlatnak. A növénykor megszünteti a 
nehéz emésztést és könnyű székelés áltál eltávolítja az. alkalmatlan anyagokat a gyomorból és a 

belekből.

Szikár, halvány kinézés, vérszegénység, elerőtle-
iz legtöbbször a rósz emésztés, hiányos vérképződés és a máj beteg állapotának követkéz-nefies mc„yei. i.ivagy falaiiwágbaii, I«lenest leli angol «wag, rost»* Keilely-

liangHlal, gyakori IVj tikja w és almallttnwá,*l»an sínylődnek gyakran ilyen személyek 
f«y A növényi,or az elgyöngült életerőnek üj lüktetést ád. A t.övényhor fokozza az ét­
vágyat, előmozdítja az emésztést és táplálást, gerjeszti az anyagcserét, gyorsítja a vérképződést, 
csillapítja a felizgatott idegeket és üj élell«e«lvet ád. Számos elismerés és hálanyilatkozat
liizonyítja ezt. , , ,

A növénykor kapható 3 és 4 koronás üvegekben a sümegi, veszprémi, tapolcai, dombóvári, 
nagykanizsai, zalaegerszegi, pápai, székesfehérvári gyógyszertárakban, valamint Magyarország es 
Ausztria minden nagyobb és kisebb helyiségeinek gyógyszertáraiban. — A sümegi gyógyszertár 
is szétküld 3 és több üveg növényi,őrt eredeti árakon Magyarország és Ausztria minden 
helységébe.

Utánzatoktól óvakodjunk!
Kérjünk kifejezetten HUBERT ULLRICH-fóle nővénybort 1

Növényborom nem titkos szer, alkatrészei: Malagabor 450,0, borkő 100,0, glicerin 100,0, 
vörösbor 240,0, eperszaft 150,0, cseresnyeszaft 320,0, manna 30,0, ánizs, helenagvökér, amerikai 
erüsgyökér, édesgyökér, kalmuszgyökér aa 10,0. Ezen alkatrészek keverendők !
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■Hogy hívják? Mikor született?
/Nincs többé csalódás!

Szerencséjét lepecsételve őrzi a KISS bankház!
Mindenki megkapja a szerencse áltál neki szánt sorsjegyet !

Fortuna segélyével minden név és síületési év részere egy szerengseszámet helyeztünk el
pecsét alatt, például:

a lepecsételt boríték előolclala A boríték hátsó oldala :

„JA/NOS“

Születési év: 1877.

' 1KISS

NAGY J

U.--------------

Használja ki az az alkalmat. pogadja lepecsételve szerencséjét tőlünk.

Írja meg nevét, születési g 3 tt ''' us/l'lt. ''tl tlévét és mi azonnal küldjék P^CSCL Cl dU s,e.eneseso.sjegyet.
Sok ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt es a

„KISS szerencséjeje /NÄGy“
bank­iéi mond As híveihez csatlakozott, nálunk lelte szerencséjét ; mentsen ön is a 

ház kiapadhatatlan szeienvseforrásából, vegye at tőlünk
szerencséjének lepecsételi záloglevelét es gazéagsag meg jólét közel lesz Ónhoz,

XIX. sorsjáték 1. osztálvának húzása mar f. évi november ho 22. es 23. lesz.
■ -A.Z 1-ső cszt. sorsjegyeid srai:

Kuv nyolcad K 1.50. Egy negyed IC 3- E|í>’ <ál K 6-“ Egyegész K 12. -

KISS KAROLy és TARSA
magy. kir. szab. osztalysorsjáték 'főelárusító helye

IB^d-Sipest, I"K7"., lEZoss^Ltli. Lajos-utca 13.
Fiókok : IV. Vaci-köröt 5. sz. VII., fcrzsébet-körut 22. sz.

IO ill) óra megrendelésénél egyet Ingyen ktldölt

Az új század

lepagyohh találmánya

2 frt. 55 kr

A nem rég felialdlt Sy»lem<>-l*OHliO|ir- 
I*illeni jegyi! nickel remontoir zsebóra, 36 
órás szerkezettel, percekre pontosan járó, má­
sodpercmutatóval 3 évi jótállással. Egy elegáns 
óralánc es 5 dísztárgy Ingyen lesz mellékelve.

Nem megfelelőnél a pénz vissza, tehát kockázat k> 
van zárva. Szétküld! utánvéttel, vagy az összeg elő­

zetes beküldése ellenében

IJ. He's Wwe, Marie Holzer
óra. és cera-n-yá-r-u. g-yári r a. Ír tár 

nagytoan, Kra'rau, ÜDietelsg-. 73.
St. Seloa.stia.rxgia.sse 26.

A cs. és kir. áll. hivatalnokok szállítója. 
IKfépes árjeg-yzéld ingyen, és "toér- 

mentire.
gy Cgynökök kerestetnek 

Hasonló hirdetések utánzatok

10 db óra megrendelésénél egyet Ingyen küldök.

[r

jutányos árakon
felvesz

a kiadóhivatal.

mm,

HORVÁT GÁBOR
könyvnyomdája, könyvkötészete, 

könyv-, papir-, iro- es rajzeszköz-kereskedése, körjegyzői nyomtatványraktára

SÜMEGEN.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy modern igényeknek megfelelő könyvnyomdámat

-X5S- könyvkötészettel
bővítettem ki. Elvállalom jutányos árakon iskolakönyvek, regények, folyóiratok, hivatalos köz- 
lönyök, imakönyvek és bárminemű tudományos és irői müvek bekötését papit, vászon és 
börutánzatú vászonba, a legkülönfélébb színekben, továbbá minden e szakmába vágó munkák

Könyvnyomdá m ba n
készítek mindennemű nyomtatványokat, úgymint: névjegyek, levélpapírok, borítékok, szám­
lák, jegyzékek, nyugták, körlevelek, levelezőlapok, táblázatok és falragaszokat, továbbá g) ász­
jelentések, meghívók, belépőjegyeket, számadások, zármérlegeket és folyóiratokat, úgyszintén 
bárminemű írói müveket és hivatalos nyomtatványokat, Ízléses kivitelben és jutányos árakon.

Kiváló tisztelettel

Költségvetés és minták díjtalanul. ÖZV« HOi VÚt Gábomé.

m

Nyomatott Hovvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.


